附件2：滁州学院课堂教学质量全面提升活动相关奖项推荐条件和参考标准

教学优秀奖推荐基本条件

按照“限额推荐、总量控制、确保质量”的原则，全校拟评选出30名左右获奖者。
1. 工作在教学一线的专任教师。
2. 2016-2017学年第一学期学生评教成绩良好以上；本学期课堂教学质量全面提升活动全面开展阶段评价结果位列本学院前30%。
[bookmark: _GoBack]3. 积极承担学院分配的各项教学任务，2016-2017学年教学工作量不低于320个标时。
4. 2016-2017学年未发生过教学事故。

滁州学院优秀教案奖评选参考标准
	评审
项目
	序
号
	指      标
	分值

	教学目标设计
	1
	教学目标明确、思路清晰，符合教学大纲和课程的基本要求，操作性强
	5

	
	2
	重点、难点阐述清楚、详略得当，知识点安排有科学性和逻辑性，思路清晰
	15

	教学模式设计

	3
	教材分析透彻，能根据每一章节特点设计教学模式，专业特色鲜明
	10

	
	4
	教学内容准确无误，教学过程完整严密，各教学环节安排得当，时间分配合理科学
	10

	
	5
	教学方法设计创新，新颖独特，注重多样性、启发性和研究性，能体现师生互动的活动空间，突出以学生为主体、探究性学习方式
	10

	
	6
	教学过程的设计符合学生认知规律，充分考虑学生基础知识、学习能力、认知风格等多方面的差异，针对学生的特点来设计富有层次的问题、提出不同难度的任务
	10

	
	7
	重视多种教学手段的设计运用，能结合教学内容与专业特点，合理选择教具、实验、多媒体等适当的教学手段辅助教学
	5

	
	8
	有必要的板书安排，有与学生互动环节的设计，有辅导、答疑等环节，有必要的课后反思
	5

	创新及
特点
	9
	体现现代教育思想、教学理论和学习理论，注重培养学生独立获取知识的能力，体现应用型人才培养新理念
	10

	
	10
	遵循常规但不拘泥，根据个人差异和特点，写出有个性特点和创新性的教案
	5

	其它
	11
	教案完整、内容丰富，信息量大
	10

	
	12
	教案设计美观、文字简练、格式合理、图式规范
	5

	总分
	



滁州学院优秀课件奖评选参考标准
	一级指标(分值)
	二级指标（分值）
	三级指标
（分值）
	指标说明

	
	
	
	

	教学内容（20)
	科学性规范性（10）
	科学性（5）
	教学内容正确，具有时效性、前瞻性；无科学错误、政治性错误；无错误导向（注：出现严重科学错误取消参赛资格）。

	
	
	规范性（5）
	文字、符号、单位和公式符合国家标准，符合出版规范，无侵犯著作权行为。

	
	知识体系（10）
	知识覆盖（5）
	知识内容范围完整，知识体系结构合理。

	
	
	逻辑结构（5）
	逻辑结构清晰，层次性强，具有内聚性。

	教学设计(40)
	教学理念及设计（20）
	教育理念（10）
	充分发挥教师主导、学生主体的作用，注重培养学生解决问题、创新和批判能力。

	
	
	目标设计（5）
	教学目标清晰、定位准确、表述规范，适应于相应认知水平的学生。

	
	
	内容设计（5）
	重点难点突出，启发引导性强，符合认知规律，有利于激发学生主动学习。

	
	教学策略
与评价
（20）
	教学交互（5）
	较好的人机交互，有教师和学生、学生和学生的交互、讨论。

	
	
	活动设计（5）
	根据学习内容设计研究性或探究性实践问题，培养学生创新精神与实践能力。

	
	
	资源形式与引用（5）
	有和教学内容配合的各种资料、学习辅助材料或资源链接，引用的资源形式新颖。

	
	
	学习评价（5）
	有对习题的评判或学生自主学习效果的评价。

	技术性(20)
	运行状况（10）
	运行环境（5）
	运行可靠，没有“死机”现象，没有导航、链接错误，容错性好，尽可能兼容各种运行平台。

	
	
	操作情况（5）
	操作方便、灵活，交互性强，启动时间、链接转换时间短。

	
	设计效果（10）
	软件使用与媒体应有（5）
	采用和教学内容及设计相适应的软件，或自行设计适合于课件制作的软件；合理使用多媒体技术，技术表现符合多媒体认知的基本原理。

	
	
	设计水平（5）
	设计工作量大，软件应用有较高的技术水准，用户环境友好，使用可靠、安全，素材资源符合相关技术规范。

	艺术性(20)
	界面设计（10）
	界面效果（5）
	界面布局合理、新颖、活泼、有创意，整体风格统一，导航清晰简捷。

	
	
	美工效果（5）
	色彩搭配协调，视觉效果好，符合视觉心理。

	
	媒体效果（10）
	媒体选择（5）
	文字、图片、音、视频、动画切合教学主题，和谐协调，配合适当。

	
	
	媒体设计（5）
	各种媒体制作精细，吸引力强，激发学习兴趣。



滁州学院优秀教学基层组织奖评选参考指标体系
	一级指标
	二级指标
	内容要求

	1.组织管理
（20分）
	1.1系（教研室）工作细则（5分）
	依据学校文件制订全面、规范的系（教研室）工作细则，切实可行，有要求、标准、方法、程序等，能够体现对系（教研室）成员的政治素质、职业道德和业务工作能力要求。

	
	1.2听课、评课制度（5分）
	建立系（教研室）内部听课和评课制度，切实可行，并认真落实，改进教学效果明显。

	
	1.3系（教研室）活动制度（5分）
	制订规范、完备的系（教研室）活动制度并认真执行，保证系（教研室）活动的有效开展。

	
	1.4教学档案（5分）
	反映系（教研室）教学活动、教学管理、课程教学的各种资料、教学文件齐全，管理规范，有专用的教学档案存放场所。

	2.师资队伍
（15分）
	2.1师德师风（5分）
	系（教研室）成员师德师风好，年度内受到相关奖励至少2次；积极承担学院分配的各项教学任务，完成学校规定的教学工作量；无教学事故或其它违纪情况。

	
	2.2数量与结构（5分）
	师资队伍年龄、学历、职称和知识等结构合理；有教学和学术水平较高的学科带头人等。

	
	2.3培养培训（5分）
	有科学、合理的师资培养培训计划，措施明确，效果显著；重视青年教师的培养培训，认真落实青年教师导师制，成效明显。

	3.教学工作（25分）
	3.1专业建设（5分）
	制订专业建设规划；组织编写专业人才培养方案；认真开展专业申报、建设、实施工作。

	
	3.2课程建设（5分）
	制订课程建设规划；组织编写教学大纲和质量标准；系（教研室）所有课程均能达到开课要求，课程档案齐全；教材和教参选择符合学校要求；主要教学环节的质量标准执行严格，效果明显。

	
	3.3实践教学（5分）
	制订实验室（中心）和实践教学基地建设规划；组织开展实验室建设和实验（实践）课程建设；组织实验、实践、实训教学大纲和实验教材（指导书）的编写；实验开出率符合学校要求；落实毕业设计（论文）和毕业实习指导工作任务。

	
	3.4教学效果（10分）
	年度内系（教研室）成员学生评教、同行及教学督导人员等评教成绩优良，学生满意度高，年度教师教学考核优良教师比例高。

	4.教研活动
（20分）
	4.1计划（5分）
	根据学科专业和课程建设需要以及教学管理、教学研究和教学改革情况，组织制定了各学期教研活动计划，主题明确、措施得力、可行。

	
	4.2实施（10分）
	组织开展每学期不少于8次的教研活动，其中以学科、专业和课程建设及教学管理、教学研究和教学改革为主题的大型实质性教研活动至少2次，主题明确，形式多样，针对性强，切合教学实际。教研活动记录详细。教师互相听课、评课，每学期不少于4次/人；每学期组织开展公开示范课至少2节；有深入细致的课程评议。

	
	4.3总结（5分）
	每学期均有教研活动计划、教研活动详细记录及工作总结等，总结内容详细、问题分析透彻，且形成了体现系（教研室）活动成果的典型材料。

	5.教学研究与改革
（10分）
	5.1教学项目（5分）
	年度内组织系（教研室）成员主持至少3项校级以上质量工程项目，参与项目的教师人数占系（教研室）成员总数的比例超过50%，无项目撤销情况。

	
	5.2教学成果（5分）
	年度内系（教研室）人均公开发表教学研究论文0.5篇以上；认定三类及以上教学效果不少于3项；指导学生大学生创新创业训练计划项目不少于1项。

	6.科技与学术研究（10分）
	6.1科学研究成果（5分）
	积极组织系（教研室）成员申报校级以上科研项目或奖项，年度内至少有1项厅级以上立项或获奖；系（教研室）人均公开发表科学研究论文2篇以上。

	
	6.2科研成果促进教学情况（5分）
	科研成果促进教学成效明显，转化为教学内容比例达50%以上，综合评价较高。



